

“所(队)长在线”首次访谈结束

滨城区市东派出所所长孙义远为十余位市民解疑答惑

本报7月12日讯(记者 张卫建 见习记者 于荣花) 8日上午,由本报联合滨城公安分局推出的“所(队)长在线”互动访谈第一站圆满结束。滨城公安分局市东派出所所长孙义远做客本报,在一个半小时的时间里,孙所长通过热线电话、在线微博等方式与读者进行了交流。

市东派出所辖区位于滨城区东北部,是滨城区区委区政府驻地。现有民警8人,面积28.5平方公里,内有村居26个,内部单位58家,沿街商业网点500余家,特业场所70余家,常住人口41114人,暂住人口1万余人。

滨城公安分局市东派出所

所长孙义远今年44岁,大学学历,中共党员。1989年7月毕业于山东省人民警察学校后分配到杨集派出所工作;1995年8月调里则派出所任副所长;2003年6月调堡集派出所任所长;2007年12月调秦皇台派出所任所长;2009年9月调市东派出所任所长。

随着黄河三角洲开发战略的实施,市东派出所因其特殊的地理位置,逐渐成为滨城区东城开发和城中村改造的主战场。近年来,市东派出所在上级公安机关的坚强领导下,始终把执法规范化建设当成公安工作的生命线。按照省市区三级公安机关部署要求,合理划分

了办案区、办公区、服务区、生活区,并投资60万元新建了规范化执法办案场所,以场所的规范化带动整个执法办案工作的规范化,执法办案水平不断得以提升。2010年,市东派出所被公安部授予一级派出所,被评定为全市公安机关执法示范单位,执法质量考评全区第一。



一、市民王先生:我是一名在滨州市务工的外来人员,听说外来人员需要办理暂住证,但不知道暂住证该如何办理,需要哪些手续?

孙义远:按照相关规定,年满16周岁准备在暂住地居住30日以上的下列人员,应到暂住地公安派出所登记,并申领暂住证。

机关、团体、企事业单位雇用的临时工;

外地企事业单位驻本地机构的人员;

社会办学招收的学员;

其他从事一、二、三产业的人员;

国家和省规定的需要申领暂住证的其他人员。

办理暂住证须提供以下材料:

(1)暂住人口的居民身份证。

(2)出租房主的居民身份证、居民户口簿或雇主的有关证明。

二、市民小杜:我是滨州当

地人,在外地上大学,现在大学毕业了,想把户口迁回滨州,具体需要什么步骤?

孙义远:眼下正是大学生毕业、就业时节,每年的这个时候有很多大学毕业生到我们所里了解有关落户的情况,针对这个情况我需要分几种情况详细说明一下。

第一,毕业生已落实就业单位的,凭毕业证、报到证、就业协议书或劳动合同、户口迁移证办理。

第二,毕业生户口在原籍的,凭居民户口簿、毕业证、单位录用证明到原户口所在地办理迁出手续后,到迁入地派出所办理入户手续。

第三,毕业时未落实工作单位,将户口迁回原籍的,所在派出所凭户口迁移证和毕业证、报到证、身份证办理;对回原籍不在同一派出所落户的,拟落户地派出所凭身份证或其他资料能够认定为从本县、区迁出的,可直接将户口落到父母原籍处。

第四,毕业后未落常住户口人员,本人仍在我市就业的,凭劳动合同、过期报到证、户口迁移证及身份证在居住地派出所办理落户;对回原籍、不在原迁出地派出所落户的,拟落户地派出所凭身份证或其他资料能够认定为从本县、区迁出的,可直接将户口落到其父母原籍处。

三、市民李女士:我家是滨州邹平的,现在在滨州买房子了,想把户口从邹平迁到滨州市,需要什么办理哪些手续?

孙义远:随着我市经济的迅猛发展和城区面积的不断扩大,越来越多的外地人开始到滨州落户。按照规定,购买商品房产二手房且取得房屋所有权证并实际居住的人员本人及配偶、未成年子女可迁入落户。

申办手续包括:入户申请或单位证明信;居民户口簿或居民身份证原件及其复印件;市外迁入的需开户籍证明;房屋所有权证原件及其复印件;若夫妻双方户口不在一处,办理整户迁移还需提供结婚证原件及其复印件。

预警提示

关于防范驾摩托车抢夺女性首饰的案件预警

入夏以来,城区内发生多起两人驾驶摩托车抢夺女性金项链案件。犯罪嫌疑人驾驶摩托车单独作案,发现有戴首饰的单身女性,尾随被害人,趁被害人不备实施抢夺。此类案件的发生直接侵害了人民群众的财产安全,还可能导致被害人倒地受伤,间接侵害群众的人身安全。广大市民在案件易发生区域要提高自身防范意识;公众尤其是女性要提高防范意识,提倡市民建立不露富、不炫富的民风民气,从源头上减少此类案件的再发生。

关于防范爬楼入室盗窃的案件预警

6月17日,滨城区发生四起爬楼入室盗窃案件,5户居民住所被盗。犯罪嫌疑人选择城区内宿舍楼没有安装防护网且窗户未关好的住户,通过攀爬燃气管道、落水管、防护网至住户阳台窗户或厨房、卫生间窗户进入室内,盗窃现金、财物后逃离现场。居民住所盗窃案件的发生,使群众的安全感明显下降,社会影响较坏。针对此类案件可能续发的态势,现发布预警,望有关单位引起重视,结合当地实际,有针对性地开展防控措施,有效遏制此类案件。

“4521”很先进

近年来,市东派出所立足于全区经济强势发展,外来人口激增的开放格局,大力推进社会管理创新,初步形成了“4521”流动人口服务管理新模式,即构建四级网络、落实五类管控、推行两查制度、健全一个考核体系,受到了山东省公安厅厅长吴鹏飞的充分肯定和高度评价,中共滨州市委书记邓向阳也专门做出重要批示。今年以来,市东派出所积极对“4521”工作模式进行拓展和深化,创新推出了以“政府牵头、群防群治、分类管理、分级管控”为核心的管理机制,实现了流动人口服务管理的社会化、规范化、动态化。今年1至3月份,全区新登记暂住人口3745人,出租房屋931户,办理暂住证2973个,同比分别增长17.3%和9.6%。通过暂住人口信息比对抓获犯罪嫌疑人11人,查获上网逃犯2人,破获案件6起,流动人口违法犯罪率同比下降23.7%。



派出所民警主动将办理好的三代身份证送至行动不便的老人家。(资料片)

俩妇女进工地:瘦着进“胖”着出

6月下旬,在一个建筑工地上,两个可疑的妇女进入门卫的视线。在监控中门卫注意到,这两个妇女都戴着帽子和口罩,进入该工地时身体还是瘦瘦的,出来之后忽然变成了胖子。门卫感觉事情有点蹊跷,就

报了警。随后,民警赶到现场对这两个妇女进行了询问。

刚开始,这两个妇女就承认偷了工地的铁扣子,不过她们强调只是偷了几个。后来,在民警的追问下,这两个妇女才交代,她们是附近村民,两个人进入工

地后“拿”了工地上的一些铁扣子,一个人承认“拿”了19个,另一个人承认“拿”了22个。

这些铁扣子大部分都是十字扣,很难往身上放,她们是怎么放在身上的呢?经民警了解发现,在这两个妇女身上有着

“装备精良”的铁丝,这些铁丝都交叉捆绑在身上。据民警介绍,这些铁扣子每个都要接近1斤,按每个人拿20个算,重量将近20斤。“这两个妇女卸掉身上的铁扣子后,还对我们说‘轻快多了’。”警官王庆波说。

纠集亲朋围堵4S店,拘留!

2月11日10时,滨城区市东办事处赵某因车况存在问题与市区某汽车品牌4S店发生争执,遂纠集亲戚朋友共20余人,10余辆车,在4S店门口拉横幅,封堵大门。接警后,派出所民警迅速赶往现场。民警到达现场后,马上进行调查取证,并积极

地对聚集人员进行劝阻教育。但赵某等人拒不配合,一意孤行,其行为严重影响了4S店的正常经营秩序,影响了群众购车、保养车辆的正常进行,造成了极坏的社会影响,民警随即依法将现场违法人员口头传唤至派出所作进一步处理。

经审讯,聚众闹事人员均对违法事实供认不讳。依据治安管理处罚法第二十三条第一款对主要组织者赵某、贺某、王某三人处以行政拘留十天,对李某处以行政拘留五天,对周某、杨某处以行政罚款二百元。

随着社会发展所引发的

各类纠纷不断出现,以个人意志为中心,采取极端方式,一意孤行,违规违法,扰乱公共秩序的只能适得其反,甚至受到法律的制裁。通过合理的渠道、合法的程序去解决问题才是最为行之有效的办法。

一个案讲解